

浙江省2025年普通高校招生工作通知发布

浙江省2025年普通高校招生工作通知发布,有关实施方案出炉。针对今年高考招生工作,浙江有哪些重要部署?考试和录取如何安排?

考试安排

考试科目

2025年浙江省统一高考招生报考科类分为普通类、艺术类、体育类。普通类考试科目为语文、数学、外语3门必考科目和3门选考科目。艺术类、体育类考生除文化科目外,还须分别参加艺术类专业考试和体育学科考试。

外语分为英语、日语、俄语、德语、法语、西班牙语,由考生从中选定1个语种参加考试。各语种均含听力考试。选考科目由考生根据本人兴趣特长和拟报考学校及专业的要求,从思想政治、历史、地理、物理、化学、生物学、技术(含通用技术和信息技术)等7门科目中,选择3门作为高考选考科目。

各科目考试时间如下:

日期	考试科目	考试时间
6月7日 (星期六)	语文	9:00-11:30
	数学	15:00-17:00
6月8日 (星期日)	技术	9:00-10:30
	外语	15:00-17:00
6月9日 (星期一)	物理	8:00-9:30
	思想政治	10:30-12:00
6月10日 (星期二)	化学	15:00-16:30
	历史	8:00-9:30
	生物学	10:30-12:00
	地理	15:00-16:30

语文、数学、外语每门满分150分,按得分计入考生总成绩;选考科目按等级赋分,每门满分100分,以高中学考成绩合格为赋分前提,等级赋分的分差为1分,起点赋分40分。考生满分750分。语文、数学提供1次考试机会,成绩当年有效。外语和选考科目提供2次考试机会,成绩当年有效,考生自主选用其中1次成绩。

语文、数学和外语由教育部统一命题,选用全国新高考I卷。其他各科均由浙江省自主命题;自主命题的各科考试性质均属全国统考。

综合素质评价

普通高中应届毕业生须进行综合素质评价。评价内容包括品德表现、学业水平、运动健康、艺术素养、创新实践等五方面。综合素质评价坚持全面评价、客观记录、民主评定、公开公正、简便实用的原则,根据客观记述、民主评议、公示确认、形成档案的程序形成。

往届生和其他高中应届生须进行思想政治品德考核。主要考核考生本人的现实表现。由考生所在学校或单位对考生的政治态度、思想品德作出全面鉴定,并对其真实性负责。

志愿填报

浙江高考实行网上填报志愿,浙江省教育考试院门户网站(www.zjzs.net)为唯一填报志愿的网站,网上填报志愿后不进行现场确认。考生须在省教育考试院规定时间内参加相应段(批)志愿填报。未按时完成志愿填报的考生视为自动放弃该段(批)录取资格。

普通类提前录取和第一段、艺术类校考批和统考批第一段、体育类提前录取和第一段同时填报志愿,填报时间为6月29日—30日。普通类第二段、艺术类统考批第二段和体育类第二段同时填报志愿,具体填报时间另行公布。高校专项计划、高水平运动队招生合格考生,在6月29日—30日与普通类第一段等志愿填报同时进行;已填报志愿但又放弃录取的考生,只能参加普通类第二段及之后录取。

注意事项提醒

考生在填报志愿时须认真阅读有关高校招生章程,准确了解招生专业选考科目范围、单科成绩、外语语种、体检等各项具体要求,确保本人填报符合条件。有选考科目要求的专业,考生的选考科目须符合要求方可填报志愿。凡填报独立学院和民办高校专业、中外合作专业志愿的考生,应当充分考虑家庭经济承受能力。

投档录取

浙江高考录取于7月上旬开始,采取计算机远程网上录取,实行“院校负责、省教育考试院监督”的体制,分普通类、艺术类、体育类3类进行。

普通类

普通类考生分两段,分别按实考人数的60%、90%划定。另按实考人数的20%划定特殊类型招生控制线,用于强基计划、军校等提前录取或特殊类型招生的招生录取。高考成绩发布时一并划定并公布分段线、特殊类型招生控制线。

普通类录取分提前录取和平行录取。实行提前录取的包括政审、面试、体检等特殊要求的军事、公安、定向招生、三位一体综合评价招生、定向培养军士、航海类等专业,以及经过批准的国际关系学院、外交学院、北京电子科技学院、香港中文大学、香港城市大学等院校。

普通类提前录取实行以院校为单位的传统志愿,考生可填报不超过5个院校志愿,每个院校志愿可填报不超过6个专业志愿和专业服从志愿。不再设院校服从志愿。本、专科不分批,录取分段进行。每一段录取时,根据志愿优先原则,按高考总分从高分到低分顺序投档录取。投档比例不超过1:1.2,考生总分相同时按位次投档。

普通类平行录取实行专业平行志愿,分段填报志愿、分段录取。以1所学校的1个专业(类)作为一个志愿单位。考生每次可填报不超过80个志愿。第一段考生先填报志愿,投档录取后剩余计划重新公布,未被录取的第一段考生和第二段考生填报志愿,再组织投档录取。如仍有院校专业(类)未完成计划的,实行征求志愿。专业平行志愿投档时,以考生符合所填报志愿的选考科目范围为前提,根据考生高考总分,直接投到考生所填报的具体学校的具体专业(类)。投档比例为1:1。高考总分相同的考生,依据位次、志愿顺序投档,全部相同者一并投档。

艺术类

艺术类录取批次设校考批和统考批。校考批设院校志愿1个,下设3个专业志愿和专业服从志愿。校考批校考专业,在考生文化总分原则下达到浙江普通类一段线,省统考成绩合格且达到学校划定的成绩要求基础上,依据考生志愿、校考成绩择优录取。高校根据教育部规定制定破格录取办法的,按高校破格录取办法执行。戏曲类省际联考专业,在考生文化总分达到浙江的文化成绩要求基础上,依据考生志愿、省际联考专业成绩择优录取。

艺术类统考批分科类实行分段填报志愿、分段录取。投档比例为1:1。一共分两段,根据考生艺术类综合分成绩,各科类或方向第一段按实考人数的60%确定,第二段按实考人数的90%确定。统考批为专业平行志愿。1所院校的1个专业作为1个志愿单位,考生每次可填报不超过30个志愿;各科类志愿不能同时兼报,考生只能选择1个科类填报,音乐类和表(导)演类同一科类内可兼报不同方向。

统考批投档时,以考生高考总分和选考科目符合所填报志愿为前提,分科类以美术与设计类、音乐类、舞蹈类、表(导)演类、播音与主持类、书法类的综合分成绩为投档依据,直接投到考生所填报的具体学校的具体专业。本科专业要求考生高考总分须不低于浙江普通类一段线的75%,其中舞蹈类、表(导)演类的表演专业、音乐类的音乐表演专业,考生高考总分须不低于浙江普通类一段线的65%;高职(专科)专业,考生高考总分须不低于浙江普通类二段线的70%。

体育类

体育类录取实行专业平行志愿,分段填报志愿、分段录取,具体办法同艺术类统考批。

考生可登录浙江省教育考试院网站“考试招生”栏目或点击文末“阅读原文”查看有关通知和实施方案,了解今年高考招生政策详情。

近日,浙江省教育厅印发《关于做好2025年地方专项计划招生工作的通知》,今年全省23所高校面向29个县(市、区)招收800名农业户口户籍学生,其中淳安县21人。

实施范围及招生对象

具有下列县(市、区)的农业户口户籍,并具有当地完整的高中阶段连续学习经历和学籍:

淳安县、温州市洞头区、永嘉县、文成县、平阳县、泰顺县、苍南县(含龙港市)、武义县、磐安县、衢州市柯城区、衢州市衢江区、龙游县、江山市、常山县、开化县、岱山县、嵊泗县、天台县、仙居县、三门县、丽水市莲都区、龙泉市、青田县、云和县、庆元县、缙云县、遂昌县、松阳县、景宁县。

户口性质按取消农业户口与非农业户口性质区分前认定。

符合当年高考报名条件。根据教育部有关规定,往年被专项计划录取后放弃入学资格或退学的考生,不再具有专项计划报考资格。

招生院校

浙江工业大学、浙江师范大学、宁波大学、杭州电子科技大学、浙江工商大学、浙江理工大学、温州医科大学、浙江海洋大学、浙江农林大学、浙江中医药大学、中国计量大学、浙江万里学院、浙江科技大学、浙江财经大学、嘉兴大学、浙大城市学院、浙江大学宁波理工学院、杭州师范大学、湖州师范学院、绍兴文理学院、温州大学、浙江外国语学院、浙江传媒学院等23所高校。

招生计划

全省安排800名本科计划。各校计划不对应分配至各县(市、区),均面向有关县(市、区)招生。

招生专业由高校从本校具有特色的专业中确定。高校可根据专业办学条件,合理确定各专业的最多录取人数,并在招生计划中公布。

今年全省23所高校面向29个县(市、区)招生,共招收800名农业户口户籍学生,其中淳安县21人。

高考前焦虑?专家给出这些建议……

随着高考进入倒计时,不少考生可能已经感受到焦虑。

焦虑未必全是不健康的——有时焦虑提示我们需要集中精力,去抓紧时间查漏补缺,而我们也有能力去做这些事,这时候的焦虑就是具有适应性,不必处理。

然而,有时焦虑会像黑夜一样笼罩着我们,让我们坐立不安、精力涣散,甚至影响睡眠。

调整自己的想法

思维是情绪的产物,当思维改变时,情绪也可能随之发生改变。

第一种需要调整的想法是因焦虑而自责。考生要认识到高考前体验到焦虑是一种非常正常的现象,自己的境况并非是个案,也并非不可接受,因此不必为体验到焦虑感到羞耻或者自责。

第二种需要调整的想法是害怕考砸。在一个学习型的社会中,学习是一件需要终身持续进行的事。高考虽然很重要,但是人生的路很长,和一次考试的结果相比,更重要的是持之以恒地学习。要相信,即便高考真的失利,虽然不是一件好事,但也不至于太糟糕,更不意味着就此宣告人生失败。

坚持学习,努力保持节奏

有考生为了放松而放松,试图通过远离学习来应对焦虑,这并非最佳备考状态。

在焦虑感较强的时候,如果现实生活中的一个合适的抓手,把自己的注意力“吸引住”,那么焦虑感会随之而缓解。

这个抓手最好和学习有关。可以选择相对喜欢的科目来开始复习,让自己慢慢进入状态。



让自己的身体动起来

适量的运动能够让身体兴奋起来,从而很好地缓解负面情绪。

如果平时有锻炼的习惯,那么考前也可以继续坚持;如果平时没有锻炼的习惯,那么选择任何一个感兴趣的运动都可以。

万一实在想不出具体的项目,也许从散步或者慢跑开始也不错。

大考当前,适量运动很重要,不建议运动过量,以至于让身体太疲惫。

寻求帮助

可以跟老师聊聊自己的状况,有经验的老师会帮助学生制定最后一段时间适合考生本人的学习和生活计划。

去求助于学校的心理老师也是很好的选择,他们不仅是合适的倾诉对象,还能提供一些处理焦虑的技巧。

此外,也可以跟家长聊聊自己的焦虑,获得情感上的支持。

试着深呼吸

没有深呼吸经验的人,很难相信通过呼吸技术能够解决焦虑这样让人头疼的问题。

深呼吸能够激活副交感神经系统,一旦该系统被激活,人就能够体验到身心平静的感觉,从而焦虑也得到缓解。

平常我们的呼吸是胸式呼吸,相对较浅,而处于焦虑状态的时候,人们的呼吸会变得更浅。没有经过训练的人通常采用的深呼吸姿势是先使劲吸一口气,深到将肩膀耸起来,再使劲迅速将空气呼出去,肩膀也随着放下。这种姿势不标准。

其实深呼吸需要一点训练。开始深呼吸训练之前,无论是站着还是躺着,可以将手放在自己的腹部。先是缓慢而深长吸气,直至感觉到肚子鼓起来;可能的话不立刻将空气呼出,稍微停留几秒,再慢慢地将空气一次性呼出。这样重复十分钟,无论是在睁眼状态还是闭眼状态,都能够明显改善焦虑。

2025年地方专项计划应该如何报考?

志愿设置与填报

地方专项计划招生志愿单独设置,实行专业平行志愿投档。1所高校的1个专业(类)作为1个志愿单位,考生可填报不超过30个志愿。考生须符合拟报考高校专业(类)的选考科目要求,且高考成绩须达到浙江省普通类一段线。

考生填报志愿前,须认真仔细查看高校招生章程,了解拟报考专业(类)的选考科目要求范围及其他各项具体招生要求,确保本人符合相应条件。如未按相关要求填报而造成不录取的,责任由考生自行承担。

志愿填报时间与普通类提前录取的填报时间相同。

资格审核

志愿填报结束后,各市、县(市、区)教育行政部门和公安部门对已填报志愿考生进行资格审核,不合格者不予投档录取。

审核结束后,各市、县(市、区)教育行政部门要及时按规定将通过资格审核的考生姓名、性别、学籍学校、实际就读情况、户籍地信息分别在工作网站或指定平台和所在中学网站以及班级公示,并按规定报省教育考试院进行公示(官方网站:www.zjzs.net)。

投档录取

录取工作安排在普通类提前录取最后1天进行。以考生符合选考科目范围为前提,根据各县(市、区)招生计划,分数从高到低,按考生志愿顺序检索,一旦出现符合投档条件的专业和高校,即投档到该专业该高校。生源仍不足的,剩余计划转入普通计划录取。各县(市、区)录取总数不超过地方专项计划数。